
Exercices textes 2 et 3     :

A.
L'ombrage n'était pas le seul bien qu'il sut faire
Votre analyse de la négation :
négation totale, syntaxique, locution adverbiale « ne... pas ». Elle forme ici une litote : figure de 
style qui permet de faire entendre plus en disant moins. « Elle ne m'est pas indifférente = elle me 
plaît »
B
Quoique pendant tout l'an libéral il nous donne
Votre analyse des propositions:
« Il nous donne...foyer » : proposition principale.
« Quoique pendant tout l'an libéral » : proposition subordonnée conjonctive circonstancielle de 
concession.
C
Que ne l'émondait-on sans prendre la cognée  ?

Votre analyse de l'interrogation :
interrogation directe, partielle. Il s'agit ici de « style indirect libre ». On perçoit la voix (l'opinion) 
de l'arbre et le décalage du narrateur (l' au lieu de m' / et l'usage de l'imparfait)

de la négation :
Le pas est omis. Style plus « léger », plus soutenu aussi.

D
C'est un sot. J'en conviens. Mais que faut-il donc faire ?

Votre analyse de l'interrogation :
interrogation rhétorique, typique d'une question que l'on se fait à soi même. Interrogation directe, 
partielle avec inversion du sujet.

E
Jupiter sur un seul modèle
N'a pas formé tous les esprits.

Votre analyse de la négation :

Négation syntaxique, totale, locution adverbiale « ne...pas »

F
S'il dépendait de moi, je passerais ma vie
En plus honnête compagnie.

Votre analyse des propositions :
« Je passerais ma vie en plus honnête compagnie » : proposition principale.
« S'il dépendait de moi » : proposition subordonnée conjonctive circonstancielle de condition.


